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延边第二中学2015-2016学年度第二学期期中考试

高一年级数学试卷

一、选择题（每题4分，共48分）

1．cos420°+sin330°等于（   ）
A．1    B．﹣1    C．[image: image1.png]


    D．0

2.一个扇形的面积为
[image: image2.wmf]p

3

，弧长为
[image: image3.wmf]p

2

，则这个扇形中心角为（   ）

  A   
[image: image4.wmf]3

p

     B  
[image: image5.wmf]4

p

     C  
[image: image6.wmf]6

p

     D  
[image: image7.wmf]3

2

p


3．某校数学教研组为了解学生学习数学的情况，采用分层抽样的方法从高一600人、高二680人、高三720人中，抽取50人进行问卷调查，则高一、高二、高三抽取的人数是  （   ）                                                     

A．15,16,19　      　B．15,17,18     C．14,17,19          D．14,16,20

[image: image224.png]HERFIRE



4．与
[image: image8.wmf]463
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o

终边相同的角可表示为（   ）
A．
[image: image9.wmf](
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    B．
[image: image10.wmf](
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[image: image11.wmf](
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      D．
[image: image12.wmf](
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5.阅读右边的程序框图，运行相应的程序，则输出s的值为 (    )
A．－1　　　　　　B．0        C．1              D．3

6．如图,在圆心角为直角的扇形OAB中,分别以OA,OB为直径作

两个半圆．在扇形OAB内随机取一点,则此点取自阴影部分的概率是（   ）
[image: image13.jpg]



A、
[image: image14.wmf]p

1

2

1

-

         B、
[image: image15.wmf]p

1

         C、
[image: image16.wmf]p

2
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         D、
[image: image17.wmf]p

2


7．已知角ϕ的终边经过点P（﹣4，3），函数f（x）=sin（ωx+
[image: image18.wmf]j

）（ω＞0）的图象的相邻两条对称轴之间的距离等于[image: image19.png]]



，则f（[image: image20.png]N



）的值为（   ）
A．﹣[image: image21.png]


             B．[image: image22.png]


         C．﹣[image: image23.png]


     D．[image: image24.png]


  
  8.已知函数错误！未找到引用源。，下面结论错误的是    (    )

   A. 函数错误！未找到引用源。的最小正周期为2错误！未找到引用源。           B. 函数错误！未找到引用源。在区间［0，错误！未找到引用源。］上是增函数

     C.函数错误！未找到引用源。的图象关于直线错误！未找到引用源。＝0对称       D. 函数错误！未找到引用源。是奇函数

9．已知α∈（0，π），sinα+cosα=﹣[image: image25.png]


，则tanα等于（   ）
A．[image: image26.png]


    B．﹣[image: image27.png]


    C．[image: image28.png]L+



    D．﹣[image: image29.png]



10．如果函数
[image: image30.wmf](

)

2sin2
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j
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的图象关于点
[image: image31.wmf]4

(,0)

3

p

中心对称，那么
[image: image32.wmf]||

j

的最小值为（   ）
A．
[image: image33.wmf]6

p

        B．
[image: image34.wmf]4

p

        C．
[image: image35.wmf]3

p

        D．
[image: image36.wmf]2
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11．函数
[image: image37.wmf]||

cosx

y

lnx

=

的图象大致是（    ）
[image: image38.png]



12．定义在R上的函数f（x）既是偶函数又是周期函数，若的最小正周期是π，且当x∈（0，[image: image39.png]]



）时，f（x）=sinx，则[image: image40.png]2015
2015 57
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A. [image: image41.png]


       B.
[image: image42.wmf]2
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     C. 
[image: image43.wmf]2
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    D. 
[image: image44.wmf]2

1

-

  

二、填空题（每题5分，共20分）

13．已知角
[image: image45.wmf]a

的终边经过点
[image: image46.wmf](3,)

Py

-



EMBED Equation.DSMT4[image: image47.wmf](0)

y

¹

，且
[image: image48.wmf]2
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4

y

a

=

，则
[image: image49.wmf]cos

a

=

            
14.函数f(x) ＝sineq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－2x＋\f(3π,4)))的单调增区间为                  对称轴为               

15. 函数
[image: image50.wmf]2

1lg(2cos1)

yxx

=-+-

的定义域为              ．
16．已知函数
[image: image51.wmf]2

sinsin1()

yxxx

=-+Î

R

，若当y取最大值时，
[image: image52.wmf]x

a

=

；当y取最小值时，
[image: image53.wmf]x

b

=

，且
[image: image54.wmf],[,]
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，则
[image: image55.wmf]sin()
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三、解答题（共6题，52+20分）

17．（本小题满分10分）
已知
[image: image56.wmf]3
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，计算（1）
[image: image57.wmf]a

a

a

a

sin

cos

5

cos

2

sin

-

+

；（2）
[image: image58.wmf]2
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18. （本题满分10分）某农科所对冬季昼夜温差大小与某反季节大豆新品种发芽多少之间的关系进行分析研究，他们分别记录了12月1日至12月5日的每天昼夜温差与实验室每天每100颗种子中的发芽数，得到如下资料：

[image: image59.png]B # |12R18 n;z n;z 12A48|12A58
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该农科所确定的研究方案是:先从这五组数据中选取2组，用剩下的3组数据求线性回归方程，再对被选取的2组数据进行检验．

（1）求选取的2组数据恰好是不相邻2天数据的概率；
(注：此问不要求列出基本事件，但要求说出基本事件有多少个，符合题意的事件有多少个，再计算结果)

（2）若选取的是12月1日与12月5日的两组数据，请根据12月2日至12月4日的数据，求出y关于x的线性回归方程[image: image60.wmf]$

ybxa
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已知回归直线方程是：[image: image61.wmf]^

ybxa
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,其中[image: image62.wmf]1
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,[image: image63.wmf]aybx
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（3）若由线性回归方程得到的估计数据与所选出的检验数据的误差均不超过2颗，则认为得到的线性回归方程是可靠的，试问（2）中所得的线性回归方程是否可靠?
19．（本小题满分10分）从某学校 的800名男生中随机抽取50名测量身高，被测学生身高全部介
于155cm和195cm之间，将测量结果按如下方式分成八组：第一组［155，160），第二组［160，165）……
第八组［190，195］．如图是按上述分组方法得到的频率分布直方图的一部份，已知第一组与第八组人数相同，第六组的人数为4人．
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（Ⅰ）求第七组的频率；
（Ⅱ）估计该校的800名男生的身高的中位数以及身高在180cm以上（含180cm）的人数；
（Ⅲ）若从身高属于第六组和第八组的所有男生中随机抽取两名男生，记他们的身高分别为
[image: image65.wmf]ycm
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事件
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(注：此问概率问题要求列出基本事件)

20、（本题满分10分）

⑴已知角
[image: image69.wmf]a

终边经过点P（－4，3），求
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的值？

（2）已知函数
[image: image71.wmf])

3

cos(

p

-

-

=

x

b

a

y

，(b＞0)在
[image: image72.wmf]p
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的最大值为
[image: image73.wmf]2
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，最小值为-
[image: image74.wmf]2
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，求2a+b的值？

21. （满分12分）已知
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，函数
[image: image76.wmf],

2

)

6

2

sin(

2

)

(

b

a

x

a

x

f

+

+

+

-

=

p

当
[image: image77.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

Î

2

,

0

p

x

时，
[image: image78.wmf](

)

1

5

£

£

-

x

f

。

（1）设
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（2）若不等式
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恒成立，求实数
[image: image84.wmf]m

的取值范围。

附加题：（20分）

22．（5分）函数y=[image: image85.png]


的图象与函数y=2sinπx（﹣3≤x≤5）的图象所有交点的横坐标之和等于     

   (直接写结果)

23．（15分）已知定义在
[image: image86.wmf](
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上的奇函数
[image: image87.wmf]()
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(1) 证明: 函数
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(2) 若函数
[image: image95.wmf]()

g

q

的最大值为4，求
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(3) 若记集合
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计算下列各式的值：
数学

一、选择题
DDBCB    CADBC   CA

二、填空题

13[image: image100.png]


.  14 EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(9π),＋kπ)(k∈Z)；EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(5π),＋kπ)(k∈Z)    15． [image: image101.png]


  16．[image: image102.png]|ty



  
三、解答题

17.（10分）

[image: image103.png]sin @—2cos@ = 3sin @+6cos@




[image: image104.png]



[image: image105.png]tan @ = —4



------2分

[image: image106.png]sin @+2cosa@ _tan@+2 _—4+2
Scosa-sma S—tamea 5+4

m

2
3



------5分

[image: image107.png]o _sin® @+cos® a+2sin acos@_tan’ @+1+2tanc_16+1-8_ 9
(2fsin @ +cos @ > > = - = =2
nlatcos @ tan i1 1641 17



------10分

18（本题共10分）

解：（1）设抽到不相邻两组数据为事件[image: image108.png]


，因为从5组数据中选取2组数据共有10种情况，每种情况都是等可能出现的，其中抽到相邻两组数据的情况有4种，
所以  [image: image109.png]


．-----------3分
（2）由数据，求得[image: image110.png]X=12y=27



． 由公式，求得[image: image111.png]


，[image: image112.png]


． 
所以y关于x的线性回归方程为[image: image113.png]


．---------7分
（3）当x=10时，[image: image114.png]Jui0-3-2
7



，|22－23|＜2；
同样，当x=8时，[image: image115.png]Jxg-3-17
7



，|17－16|＜2．
所以，该研究所得到的线性回归方程是可靠的．------  10分
19. （本题共10分）

试题解析：（Ⅰ）第六组的频率为[image: image116.png]— =008




∴ 第七组的频率为1－0．08－5×（0．008×2+0．016+0．04×2+0．06）=0．06----2分
（Ⅱ）身高在第一、第二、第三组的频率之和为0．008×5+0．016×5+0．04×5=0．32＜0．5，身高在前四组的频率为0．32+0．04×5=0．52＞0．5，估计这所学校800名男生的身高的中位数为m，则170＜m＜175，由0．04+0．08+0．2+（m－170）×0．04=0．5，解得m=174．5，
由直方图得后三组频率为0．06+0．08+0．008×5=0．18，所以身高在180cm以上（含180cm）的人数为0．18×800=144人----6分
（Ⅲ）第六组[image: image117.png][180,185)





 INCLUDEPICTURE "../../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wps8B.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image118.png]RAFA, BX



a、b、c、d，第八组[image: image119.png][190,195)



的人数为2人，设为A、B
则有ab，ac，ad，bc，bd，cd，aA，bA，cA，dA，aB，bB，cB，dB，AB共15种情况
因事件[image: image120.png]E={x-y|=5}



发生当且仅当随机抽取的两名男生在同一组，所以事件E包含的基本事件为ab，ac，ad，bc，bd，cd，AB共7种情况，故P（E）=[image: image121.png]



由[image: image122.png][x =y, =195-180=15



，所以事件[image: image123.png]f={|x-y|> 15} 2T UEEEH



，∴ P（F）=0
由于事件E和事件F是互斥事件
所以[image: image124.png]P(EUF)=P(E)+ P(F)= 17?



----10分
20、（本题共10分）

解⑴∵角[image: image125.png]


终边经过点P（－4，3），∴[image: image126.png]tana=2=—

o



    ………………1分
∴ [image: image127.png]o
AT g

E =
:os(“T”—a)sm(7”+a) sin & cos@



        ------5分

（2）∵[image: image128.png]


     ∴[image: image129.png]


              ………………6分
∴[image: image130.png]7,
eos(x-2) =1
(=3



                           ………………8分
  ∵b＞0并且在[image: image131.png]


的最大值为[image: image132.png]


，最小值为-[image: image133.png]



∴[image: image134.png]


                                  ………………9分

解得：[image: image135.png]


                             

∴2a+b=3                                       ………………10分

21. （本题共12分）

（1）[image: image136.png]


 [image: image137.png]


       [image: image138.png]


……1分   

[image: image139.png]—2asm[2x+§je [ 2.4]



       [image: image140.png]Sx elb3a+s]



 ……2分
又[image: image141.png]“S=2f(H=1



 [image: image142.png]—53a+b




 [image: image143.png]


   ……4分
[image: image144.png]/(x):—4sm[2x+§]—1



 [image: image145.png]g(x):zssm[z”%]—l



  ……5分
[image: image146.png]lgg(x)>0,#g(x) >1



 [image: image147.png]sm[2x+f]> !
572





 INCLUDEPICTURE "../../../../../DOCUME~1/ADMINI~1/LOCALS~1/Temp/ksohtml/wpsAA.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image148.png]o+ T <oxt T <okm+ D ke



 ……6分
因为[image: image149.png]g(x)



单调递增，[image: image150.png]2+ Z <ot L corniZkez



    ……7分
[image: image151.png]g(x)



的单调递增区间为[image: image152.png]


   ……8分
(2) [image: image153.png]/(x):—4sm[2x+§]—1



  [image: image154.png]


  [image: image155.png]2+ X
w+Ze,




  
[image: image156.png]sin [2”%] e (%,1]



                 [image: image157.png]Jx)e[-5-3)



    ……9分
因为[image: image158.png][#(x) - <3



对于任意[image: image159.png]


恒成立，
等价于[image: image160.png]m <3+ f(x)
{m = 7(x)-3



 恒成立  ……10分
 即[image: image161.png]{m <34 (Bam

7> (X



 ……11分           [image: image162.png]


……12分     (没取[image: image163.png]


扣1分)
附加题（本题共20分）

22．（本题共5分）

8

23．（本题共15分）

解(1) 证明:任取[image: image164.png]%> >0,



 则[image: image165.png]



且[image: image166.png]S



在[image: image167.png]{-o0,0)



上是增函数,[image: image168.png]J-n) < f-5)



,又[image: image169.png]S



为奇函数

故[image: image170.png]=)+ f=x5) >0




       即[image: image171.png]J0q) > f5)



,函数[image: image172.png]S



在[image: image173.png]


上也是增函数;

(2) [image: image174.png]in? §—m(3-cosé) = —cos’ §+meosH-Im+1




[image: image175.png]


   [image: image176.png]



         [image: image177.png]G



的最大值只可能在[image: image178.png]:nsé:ﬂ(%sﬂ)



,[image: image179.png]6=1 (221
csd=1 (220



,[image: image180.png]


处取.
         若[image: image181.png]cos



，[image: image182.png]g(&=4



，则有[image: image183.png]


，此时[image: image184.png]wlE



，符合;

         若[image: image185.png]cos,




，[image: image186.png]g(&=4



，则有[image: image187.png]


,此时[image: image188.png]


，不符合;

         若[image: image189.png]cas.

o3



，[image: image190.png]g(&=4



，则有[image: image191.png]


或[image: image192.png]1= b6—dnf3




此时[image: image193.png]wlE

=3+243



或[image: image194.png]wlE

S



, 不符合 .  [image: image195.png]


 ．
(3) [image: image196.png]S



是定义在[image: image197.png](-0,0)U(0,+)



上的奇函数且满足[image: image198.png]ABH=0



  [image: image199.png]J(=2)=0




又[image: image200.png]S



在[image: image201.png](-o0,0),(0,+0)



上均是增函数, 
由[image: image202.png]Fle@] <0



    得[image: image203.png](8 <=2



或[image: image204.png]2xg(8h>0




又[image: image205.png]M ={m|BR(8)>0}



，[image: image206.png]N={m|BHS[2(8)] <0} ={m| B g(8) <-2H2g(6)>0}




所以[image: image207.png]MNN.
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